
令和２年１０月１５日開催教育委員会会議記録 

１ 開会・閉会等について 

開催日 令和 2年 10月 15日（木） 

場  所 教育委員会室 

開  会 午後 3時 00分 

閉  会 午後 3時 25分 

 出席委員    

 教   育   長  加 藤  裕 之  

 委       員  阿 部  博 道  

 委       員  坂 根  慶 子  

 委       員  淺 松  三 平  

 委       員  白 石  祐 一  

 説明のために出席した職員    

 教育委員会事務局次長  青 木   剛  

 
教育委員会事務局参事 

（庶務課長事務取扱） 
 宮 本  知 幸  

 学 務 課 長  西 村  克 己  

 指 導 室 長  加 藤  康 弘  

 すみだ教育研究所長  石 原  恵 美  

 地域教育支援課長   石 岡  克 己  

 ひきふね図書館長   高 村  弘 晃  

２ 議題について 

（１）報告事項 

第１ 教育課題の進捗状況について（資料１）  

第２ ＰＴＡ退任役員に対する感謝状の贈呈について（資料２） 

３ 会議の概要について 
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○ 教育長 それでは、本日の教育委員会を開会いたします。本日の会議録署名人は、白石委員

にお願いします。 

 

報告事項第１・・・資料 1-1～1-5 

「教育課題の進捗状況について」、庶務課長、指導室長、すみだ教育研究所長、ひきふね図書

館長が資料のとおり説明する。 

○ 庶務課長 （「学校における働き方改革の推進」について説明。） 

○ 教育長 ただいまの説明について、何かご質疑はございますか。 

○ 白石委員 ④スクール・サポート・スタッフの未設置校３校を教えてください。 

○ 指導室長 東吾嬬小学校、吾嬬第二中学校、吾嬬立花中学校の３校です。なお、吾嬬立花中

学校は、９月の時点では未配置でしたが、その後配置をしたため、現在は２校が未配置校に

なっています。 

○ 指導室長 （「新学習指導要領への対応」について説明） 

○ 教育長 ただいまの説明について何かご質疑はございますか。 

○ 淺松委員 ②その他、ＩＣＴの「ＧＩＧＡスクール構想推進本部タブレット端末活用（授業

改善）部会」は、資料1-1①の「ＧＩＧＡスクール推進本部検討部会」と同じ会議体なのでし

ょうか。 

○ 指導室長 資料1-1①の「ＧＩＧＡスクール推進本部検討部会（授業改善）」と資料1-2②の

「ＧＩＧＡスクール構想推進本部タブレット端末活用（授業改善）部会」は同じ部会を指し

ています。 

○ 淺松委員 正式名称はどちらなのでしょうか。 

○ 庶務課長 「ＧＩＧＡスクール構想推進本部検討部会」が正式名称ですので、次回以降、修

正します。 

○ 淺松委員 部会は３つに分かれているということですか。 

○ 庶務課長 はい、そうです。 

○ 坂根委員 隅田小学校で行った、①英語の「外国語教育研修会」について、３か所に分かれ

てオンラインで実施したとのことですが、教員はどの場所で参加したのですか。隅田小学校

以外の学校に分かれて集まったということでしょうか。 

○ 指導室長 隅田小学校の各教室に分かれて研修に参加しました。 

○ 坂根委員 参加人数はどのくらいだったのでしょうか。 

○ 指導室長 21名です。 

○ 坂根委員 外国語教育研修を今まで受けたことがない教員が対象のなのですか。 

○ 指導室長 対象は、外国語教育を各学校で担当している教員です。 

○ 教育長 ①英語の英語活動体験について、「区内全幼稚園、保育園」と書いてありますが、

全ての園で実施するのですか。 

○ すみだ教育研究所長 英語活動体験の対象が区内の全幼稚園、保育園ということです。９月

は桜堤ブロックの中の２つの保育園で行いました。なお、英語体験活動の対象は区内の全幼

稚園、保育園なのですが、新型コロナウイルス感染症の影響で、今年度はそのうち20園で実

施します。 
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○ 淺松委員 20園の保育園と幼稚園の割合はどうなっていますか。 

○ すみだ教育研究所長 幼稚園が７園、保育園が13園です。 

○ 教育長 英語活動体験を希望した園は全部でいくつあったのでしょうか。 

○ すみだ教育研究所長 31園から希望がありました。 

 

○ すみだ教育研究所長 （「学力向上新３か年計画（２次）の推進」について説明） 

○ 教育長 ただいまの説明について、何かご質疑はございますか。 

（質疑なし） 

○ 指導室長 （「オリンピック･パラリンピック教育の推進」について説明）  

○ 教育長 ただいまの説明について、何かご質疑はございますか。 

（質疑なし） 

○ ひきふね図書館長 （「子ども読書活動推進計画（第４次）の推進」について説明） 

○ 教育長 ただいまの説明について、何かご質疑はございますか。 

○ 坂根委員 執行計画の９月に記載のある、読み聞かせボランティア講座は実施したのでしょ

うか。 

○ ひきふね図書館長 講座は、新型コロナウイルス感染症拡大防止の観点から、延期していま

す。 

○ 坂根委員 読み聞かせボランティアの方はどのくらいいらっしゃるのでしょうか。 

○ ひきふね図書館長 ボランティア団体に所属して活動されている方が53名、小学校でボラン

ティア活動をされている方が410名、合計463名です。 

○ 坂根委員 読み聞かせボランティアの方は小・中学校にお子さんがいらっしゃる保護者の方

が多いのかなと思ったのですが、人数が減っていたり、高齢化していたりといった課題はあ

るのでしょうか。 

○ ひきふね図書館長 お子様の卒業後も活動を継続される方が多いです。長く活動していただ

く方がいる一方、新しい方や若い方にも活躍していただくため、読み聞かせボランティア講

座を開催しているところです。 

○ 教育長 小・中学校図書館支援についてですが、学校が通常再開してから全校で蔵書点検を

実施していますが、臨時休業期間中には蔵書点検をしなかったのですか。 

○ ひきふね図書館長 学校から、司書の来校を控えてほしいという要望がありましたので、臨

時休業期間中に蔵書点検は行いませんでした。 

○ 教育長 蔵書点検は学校が行うのではなく、図書館から派遣した司書が行うのですね。 

○ ひきふね図書館長 はい、そうです。 

○ 阿部委員 調べる学習コンクールは、墨田区は毎年実績を上げています。相談会を中止し、

各館で個別レファレンスに対応したということですが、今年の調べる学習コンクールの応募

状況を教えてください。 

○ 指導室長 小・中学校からの応募総数は、3,278点です。夏休みが短かったことも影響してい

るかもしれませんが、昨年度より1,000点ほど減っています。 

○ 坂根委員 第１次選考を拝見したのですが、確かに応募数は減っていますが、例えば低学年

は昨年度より応募数が増えていました。 
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○ 阿部委員 今年も期待できそうですか。 

○ 坂根委員 これから具体的に見ていきますが、可能性はあると思います。子どもたちは、夏

休み期間が短い中、他の宿題も出ていて、大変だったと思います。 

 

報告事項第２・・・資料 2-1 

「ＰＴＡ退任役員に対する感謝状の贈呈について」、庶務課長が資料のとおり説明する。 

 ○ 教育長 ただいまの説明について、何かご質疑はございますか。 

   （質疑なし） 

○ 教育長 以上で、本日の議事は全て終了しましたが、そのほかに、委員の皆さん又は事務局

から何かございますか。 

（質疑なし） 

○ 教育長 ほかになければ、これで教育委員会を閉会します。 
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